
Тест по теме «Экономика» 

Часть1 . Задания уровня  А. 

  

А 1 . Рыночная система хозяйствования  функционирует при обязательном условии 

1) низкого уровня безработицы 

2) высокого потребительского спроса 

3) внедрения достижений науки в производство 

4) частной собственности на средства производства 

А2 Установленный государством налог в виде надбавки к цене на определенные товары – 

это 

1) прямой налог 

2) косвенный налог 

3) государственная пошлина (сбор) 

4) натуральный налог 

А 3 Открывающийся салон сотовой связи объявляет условия конкурса на вакантное место 

главного инженера. Это пример функционирования рынка 

1) информации 

2) труда 

3) товаров и услуг 

4) капитала 

А 4 Верны ли следующие суждения о налогах? 

А. Налоги в Российской Федерации взимаются в денежной форме. 

Б . Налоги в российской Федерации являются основным источником государственного 

бюджета. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 



4) оба суждения неверны 

А 5. Доход получаемый собственником акций, называется 

1) прибылью 

2) капиталом 

3) рентой 

4) дивидендом 

А 6. К функциям рынка относятся 

1) обеспечение централизованного ценообразования 

2) увеличение инвестиций в производство 

3) регулирование обмена 

4) поддержка высоких прибылей производителей 

А 7. Рыночные цены на товары в экономике 

1) определяют налоги на производителя 

2) увеличивают издержки производства 

3) рационально соизмеряют производство с потреблением 

4) всегда зависят от производителя 

А 8 Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов? 

А. Материальные потребности общества всегда превосходят имеющиеся возможности их 

удовлетворения. 

Б. Проблема распределения ограниченных ресурсов – одна из основных проблем 

экономики. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 9. Экономика изучает проблему использования ограниченных ресурсов в целях 



1) создания условий для роста спроса на них 

2) удовлетворения общественных потребностей 

3) достижения стабильного развития экономики 

4) снижения загрязнения окружающей среды 

А 10. Индивидуальное частное предприятие  отличается от акционерного тем, что 

1) является формой частной собственности 

2) обладает хозяйственной самостоятельностью 

3) владелец предприятия единолично решает вопросы управления 

4) доходы каждого собственника непосредственно зависят от прибыли предприятия 

А 11. В обществе с рыночной экономикой государство воздействует на экономическую 

жизнь через 

1) систему налогообложения 

2) централизованное установление цен 

3) директивное планирование производства 

4) снабжение населения товарами 

А 12. Что является обязательным расходом потребителя 

1) транспортные расходы 

2) приобретение ценных бумаг 

3) оплата услуг дизайнера интерьера квартиры 

4) страхование имущества 

А 13. В развитых странах действуют системы социального обеспечения населения, 

содействующих росту жизненного уровня, развитию образования и здравоохранения. Это 

вид экономической деятельности в сфере 

1) производства 

2) обмена 

3) распределения 

4) потребления 



А 14 Верны ли следующие суждения о монополиях? 

А. Возникновение в условиях рыночной экономики монополистических объединений 

устраняет конкуренцию. 

Б. Цель антимонопольного законодательства – ограничить на рынке диктат монополий. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 15 Составление расходной части государственного бюджета иллюстрирует 

экономическую деятельность в сфере 

1) потребления 

2) обмена 

3) производства 

4) распределения 

А 16. Перепроизводство бытовой техники привело к снижению цен на нее. Этот пример 

иллюстрирует функционирование рынка 

1) средств производства 

2) труда 

3) товаров 

4) сырья и материалов 

А 17. Исполнение бюджета в нашей стране обеспечивается 

1) парламентом 

2) судебными органами 

3) правительством 

4) правоохранительными органами 

А 18. Спрос потребителя непосредственно определяется 

1) уровнем его индивидуальных доходов 



2) ограниченностью природных ресурсов 

3) затратами на производство товаров 

4) качеством трудовых ресурсов 

А 19. Увеличение налогов на производителя 

1) снижает расходы потребителя 

2) увеличивает прибыль производителя 

3) снижает рост производства 

4) увеличивает производительность труда 

А 20. Что отличает товарное хозяйство от натурального? 

1) используются орудия труда 

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции 

3) продукция производится на продажу 

4) существует разделение труда 

А 21. Русский промышленник и меценат А.П. Бахрушин подарил собранную им 

коллекцию предметов русской старины и книг Историческому музею. Какое право 

собственника иллюстрируется этим примером? 

1) владеть 

2) распоряжаться 

3) пользоваться 

4) наследовать 

А 22. Государство воздействует на рыночную экономику 

1) контролируя цены 

2) централизованно распределяя ресурсы 

3) директивно планируя производство 

4) применяя антимонопольное законодательство 

А 23. Действие рыночного механизма проявляется в том, что 



1)  рекламируются товары и услуги 

2)  доходы производителей постоянно растут 

3)  государство поддерживает убыточные предприятия 

4)  цены зависят от спроса и предложения 

А 24. Как дефицит государственного бюджета влияет на развитие экономики? 

1)  сдерживает экономический рост 

2)  увеличивает размеры кредитования фирм 

3)  усиливает социальное расслоение 

4)  ведет к снижению налогов 

А 25. К причинам неравенства доходов потребителей в  рыночной экономике относится 

1) тип избирательной системы 

2) уровень образования и квалификации 

3) установление минимального размера оплаты труда 

4) ограничение ресурсов в экономике 

А 26. Условия конкуренции побуждают производителя 

1)  повышать производительность труда 

2)  использовать ресурсы в соответствии с традициями и обычаями 

3)  устранять специализацию труда 

4)  постоянно наращивать объемы производства 

А 27. Государство в условиях командно-административной экономики 

1) законодательство закрепляет господство одной формы собственности 

2) разрабатывает законы, ограничивающие деятельность монополий 

3) вводит льготное налогообложение малого бизнеса 

4) предоставляет экономическую самостоятельность  производителям 

А 28. Основу традиционной экономической системы составляет 



1) свободное распределение ресурсов 

2) директивное ценообразование 

3) распределение ресурсов государством 

4) использование ресурсов в соответствии с обычаями 

А 29. Рост спроса на компьютеры, сотовые телефоны, аудио- и видеоаппаратуру отражает 

ситуацию,  сложившуюся на рынке 

1) фондовом 

2)  капиталов 

3)  труда 

4) товаров и услуг 

А 30.Изменение котировок акций нефтяных компаний в связи со снижением цен на 

энергоносители характеризует ситуацию на рынке 

1) фондовом 

2) капиталов 

3) труда 

4) товаров и услуг 

А 31. На рынке недвижимости формируются в частности спрос и предложение на 

1) квартиры 

2) труд работников 

3) акции предприятий 

4) технические средства 

А 32. Закрытие ряда ателье по пошиву верхней одежды  в связи со снижением спроса 

населения характеризует  ситуацию на рынке 

1) труда 

2) услуг 

3) капитала 

4) информации 



А 33. Владелец фирмы решил подарить уходящему на пенсию сотруднику автомобиль. 

Этот пример прежде всего иллюстрирует право собственника 

1) распоряжаться имуществом 

2) пользоваться имуществом 

3) владеть имуществом 

4) наследовать имущество 

А 34. Какая из перечисленных ценных бумаг олицетворяет корпоративную форму 

собственности? 

1) облигация 

2) страховой полис 

3) акция 

4) ассигнация 

А 35. Тушь для ресниц, приобретенная дамой, вызвала у нее по заключению врача, 

аллергическую реакцию. Упаковка туши не содержала соответствующих 

предупреждений. Какое право потребителя было нарушено? 

1) право на достоверную информацию о товаре 

2) право на качественный товар 

3) право на безопасность товара для жизни и здоровья 

4) право на замену или возврат некачественного товара 

А 36. Верны ли следующие суждения об экономике? 

А. Экономика – это наука о хозяйстве, способах его ведения людьми, отношениях между 

ними в процессе производства и обмена товаров. 

Б. Экономика – это хозяйство, используемое людьми для обеспечения жизни, 

удовлетворения потребностей путем создания необходимых благ, условий и средств 

существования. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 



А 37. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете? 

А. Государственный бюджет носит характер рекомендаций для всех хозяйственных 

субъектов страны. 

Б. Главным источником наполнения российского государственного бюджета, как правило 

является деятельность финансово-промышленных групп. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 38. Верны ли следующие суждении о налогах? 

А. Налоги – единственный источник финансирования государственных программ. 

Б. Налоги – обязательные платежи граждан и хозяйственных организаций, взимаемых в 

пользу государства. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 39. Верны ли следующие суждения о потребителе в рыночной экономике? 

А.Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса. 

Б Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель без участия потребителей. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 40. Если экономические проблемы решаются в равной степени и рынком и 

государством, то экономика является 

1)  командной 



2)  рыночной 

3)  традиционной 

4)  смешанной 

А 41. Верны ли следующие суждения об экономике? 

А. Рыночные отношения создают возможность расширения границ, демократических 

свобод в обществе. 

Б. Рыночная экономика заинтересована в поддержании многообразия форм собственности 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А 42. Одним из условий повышения производительности труда работников является 

1) платежеспособность населения 

2) цикличность производства 

3) разделение труда 

4) снижение затрат  производства 

А 43. Какое условие обеспечивает эффективное действие рыночного механизма? 

1) рост налогообложения 

2) бездефицитный государственный бюджет 

3) свободный и взаимовыгодный обмен 

4) использование новых технологий 

А 44. Рост объемов потребления  населением товаров и услуг приводит в частности к 

росту 

1) размера прожиточного минимума 

2) видов налогов на производителя 

3) размера внутреннего государственного  долга 



4) числа частных предприятий 

А 45. Выделение денег из государственного бюджета на предупреждение и ликвидацию 

последствий стихийных бедствий характеризует экономическую деятельность государства 

в сфере 

1) производства 

2) распределения 

3) обмена 

4) потребления 

А 46 Равновесная цена в рыночной экономике – это цена совпадения 

1) денежной и товарной массы 

2) спроса и предложения 

3) производства и быта 

4) производства и потребления 

А 47 Превышение доходов государства над его расходами называют бюджетным (ой) 

1) сальдо 

2) балансом 

3) профицитом 

4) прибылью 

А 48. Дивиденд – это 

1) доход владельца акций 

2) процент по вкладу в банке 

3) доход от сдачи в аренду недвижимости 

4) ставка ипотечного кредита 

А 49. К фазам экономического цикла относится 

1) дефляция 

2) девальвация 



3) дефолт 

4) спад 

А 50. К ценным бумагам относится 

1) дивиденд 

2) вексель 

3) кредитная карта 

4) купон 

А 51. Чем отличается товарное хозяйство от натурального? 

1) используются орудия труда 

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции 

3) продукция производится для продажи 

4) существует разделение труда 

А 52 Сравните  данные двух диаграмм, свидетельствующие о том, каковы были доли 

продукции предприятий различных форм собственности в 1990  и 1995 гг. Какие 

изменения отражают эти данные? 

- государственный сектор 

  

- частный сектор 

  

  

1) усилилось негативное воздействие производства на окружающую среду 

2) выросло влияние частного предпринимательства на социальную политику государства 

3) расширились масштабы приватизации государственных предприятий 



4) снизились доходы государства от передачи предприятий в частные руки 

А 53 Понятие «экономика»  первоначально обозначало 

1) управление сельским поместьем 

2) искусство ведения домашнего хозяйства 

3) натуральный обмен 

4) денежное обращение 

А 54. Заседание правительства было посвящено обсуждению дополнительных источников 

доходов государства и оставлению государственного бюджета на следующий год. Это вид 

экономической деятельности в сфере: 

1) потребления 

2) обмена 

3) производства 

4) распределения 

А 55. Экономические отношения производителей и потребителей, основанные на 

взаимовыгодном обмене, - это 

1) разделение труда 

2) конкуренция 

3) рынок 

4) специализация 

А 56. Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории 

страны за год, отражает следующий экономический показатель 

1) национальный доход 

2) валовой национальный продукт 

3) соблюдение трудовой этики 

4) стремление повышать квалификацию 

А 57. Экономическое развитие страны определяется 

1) ее бюджетом 



2) ВВП 

3) расходами на образования 

4) количеством предприятий 

А 58. Верны ли следующие суждения? 

Налог – это: 

А Плата за пользование государственным имуществом. 

Б Установленный государством для предприятий и граждан обязательный платеж. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения не верны 

А 59. Если спрос выше предложения, то цена на товар 

1) не изменится 

2) вырастет 

3) упадет 

4) будет колебаться 

А 60. На увеличение потребительских расходов влияет 

1) увеличение подоходного налога 

2) снижение социальных выплат 

3) увеличение  потребительских доходов 

4) снижение производительности труда 

  

 

 

 

 

 

Проверочная работа по обществознанию  по теме    «Экономические системы»  



1. Если экономические проблемы решаются в равной степени и рынком и государством, 

то экономика является                                                                                                                                                               

1)  командной                                           2)  рыночной                                                                                                         

3)  традиционной                                      4)  смешанной                                                                          

 2. Верны ли следующие суждения об экономике?                                                                                                

А. Рыночные отношения создают возможность расширения границ, демократических 

свобод в обществе.                                                                                                                                                                                       

Б. Рыночная экономика заинтересована в поддержании многообразия форм собственности                     

1) верно только А                                                       2) верно только Б                                                                          

3) верны оба суждения                                               4) оба суждения неверны                                   

3. Государство в условиях командно-административной экономики                                                                  

1) законодательство закрепляет господство одной формы собственности                                                        

2) разрабатывает законы, ограничивающие деятельность монополий                                                                

3) вводит льготное налогообложение малого бизнеса                                                                                            

4) предоставляет экономическую самостоятельность  производителям                                                               

4. Основу традиционной экономической системы составляет                                                                           

1) свободное распределение ресурсов                                                                                                                         

2) директивное ценообразование                                                                                                                                 

3) распределение ресурсов государством                                                                                                                    

4) использование ресурсов в соответствии с обычаями                                                                      

 5. Верны ли следующие суждения о потребителе в рыночной экономике? 

А.Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.                                

Б. Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель без участия потребителей. 

1) верно только А                          2) верно только Б                                                                                           

3) верны оба суждения                 4) оба суждения неверны 

 6 . Рыночная система хозяйствования  функционирует при обязательном условии                                  

1) низкого уровня безработицы                                                                                                                         

2) высокого потребительского спроса                                                                                                             

3) внедрения достижений науки в производство                                                                                                        

4) частной собственности на средства производства 

 7. Какую экономическую систему характеризует следующее положение: вопросы 

производства и распределения продукции жестко регламентируются государством, 

государство устанавливает цены на продукцию? 

1.командную (плановую) 

2.свободную рыночную экономику 

3.социально ориентированное рыночное хозяйство 

4.традиционную экономику 

 

    

    

    

    

8. Восполните пробел в приведенной ниже схеме 

   



 командная  рыночная  

традиционная   смешанная 

Ответ_________________ 

9. Установите соответствие между характеристиками и типами экономических систем: к 

каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

  

  

ХАРАКТЕРИСТИКИ 

ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ 

  ТИПЫ 

ЭКОНОМИЧЕСКИХ 

СИСТЕМ 

А) многообразие форм собственности      1) Административно-

командная 

Б) контроль за производством и 

распределением со стороны 

государства 

     2) Рыночная 

В) действие закона спроса и 

предложения 

    

Г) централизованное 

ценообразование 

    

Д) экономическая независимость 

товаропроизводителей 

    

 Запишите в таблицу выбранные цифры, а затем получившуюся последовательность цифр 

перенесите в бланк ответов (без пробелов и других символов). 

  

   

10. Найдите в приведенном списке характерные признаки рыночной экономики и укажите 

цифры, под которыми они указаны.                                                                                       1) 

контроль со стороны государства над производством                                                                   

2) свободное ценообразование                                                                                                              

3) экономическая свобода производителей                                                                                        

4) преобладание государственной собственности                                                                              

5) централизованное планирование экономики                                                                                        

6) разорение убыточных предприятий                                                                                          

Цифры запишите в порядке возрастания. 

Текст к заданиям 11-14. 

Рыночная система хозяйствования, как и любая иная экономическая система, имеет свои 

достоинства и недостатки… Как правило, к основным достоинствам рыночной экономики 

относят, прежде всего, её чрезвычайную динамичность и способность к 

саморегулированию. Благодаря этому она восприимчива к нововведениям и способна 

обеспечивать быстрый и эффективный экономический рост, в т.ч. путём 

предпринимательской активности населения. Рыночное хозяйство отличает также высокая 

способность к эффективному распределению ресурсов, к быстрой разработке и широкому 

внедрению конкурентоспособных производственных технологий. Наконец, следует 

отметить его живучесть и приспособляемость.  

а б в г д 

          



К числу недостатков рыночной экономики многие исследователи относят постепенное 

ослабление и даже сознательную ликвидацию основного элемента рыночной системы 

хозяйствования – конкуренции… Другой крупный недостаток рыночного механизма 

хозяйствования состоит в том, что он не обеспечивает полной занятости населения и 

стабильного уровня цен…  

Нельзя не сказать и об инфляционных процессах, часто проявляющихся в рыночной 

экономике. Здесь следует принимать во внимание, что инфляционный рост цен оказывает 

на хозяйственную жизнь ярко выраженное дестабилизирующее воздействие. Оно состоит 

в том, что денежные агрегаты начинают быстро обесцениваться по отношению к 

реальным активам…  

Несомненным недостатком рыночного хозяйства является то, что оно не создает 

материальных стимулов для производства тех товаров и услуг, которые относятся к т.н. 

общественным благам. Оно само по себе не решает ряд важнейших социальных проблем. 

Среди них организация общедоступного здравоохранения, бесплатного образования, 

поддержка слабо защищённых слоёв населения, развитие культуры, обеспечение охраны 

общественного порядка, национальной обороны и т.п. Рыночный механизм 

хозяйствования не способен учитывать эти потребности общества. Поэтому государство 

вынуждено обеспечивать производство общественных благ и оказание услуг, проводя 

соответствующую налоговую политику.  

Рыночной экономике присуща высокая дифференциация в доходах населения.  

(В.И. Кушлин и др.)  

11.Какие достоинства рыночной экономики отметили авторы? Укажите любые три 

достоинства. 

12. Какие недостатки рыночной экономики рассмотрели авторы? Укажите любые пять 

недостатков. 

13. В любой экономической системе необходимо решать три главных вопроса экономики. 

Назовите эти вопросы и приведите три примера соответствующих решений этих вопросов 

в условиях рыночной экономики. 

14. Какие, на взгляд автора  текста, полезные функции выполняет государство в условиях 

рынка? (Укажите три функции.) Опираясь на знания из курса обществоведения, приведите 

еще одну необходимую функцию государства в условиях рыночной экономики.                                                  

15. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «экономическая система». 

Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения , содержащие 

информацию об экономических системах. 

 

 

Тест по теме «Занятость и безработица»  

1. Студент, закончивший ВУЗ, но еще не устроившийся на работу может быть учтен в 

безработице: 

1) структурной; 

2) фрикционной; 

3) сезонной; 

4) циклической. 

2. Застойная безработица характеризует: 

1) ту часть населения, которая добровольно меняет работу; 



2) ту часть населения, которая потеряла работу в связи со структурной перестройкой 

производства; 

3) ту часть населения, которая временно потеряла работу в связи с циклическим 

характером производства; 

4) ту часть населения, которая постоянно меняет работу или перебивается случайными 

заработками. 

3. Безработица в пределах естественной нормы: 

1) трагедия для общества; 

2) один из факторов эффективного функционирования экономики; 

3) один из факторов неэффективного функционирования экономики; 

4) главный фактор социальной напряженности в обществе. 

4.Предложение труда зависит от 

1) доли трудоспособного населения в общей его численности 

2) миграционных возможностей населения 

3) продолжительности рабочего дня 

4) всего перечисленного 

5.Наиболее вероятной причиной безработицы яв- ляется(-ются) 

1) структурные сдвиги в экономике, приводящие к исчезновению устаревших 

отраслей и появлению новых 

2) увеличение числа частных (негосударственных) предприятий 

3) усиление конкурентной борьбы между производителями 

4) монополизация отдельных отраслей экономики 

6.Верны ли следующие суждения о прожиточном минимуме? 

А. Прожиточный минимум — уровень дохода, необходимый для удовлетворения 

основных жизненных потребностей человека. 

Б. Прожиточный минимум — нижняя граница заработной платы. 

1) верно только А 3) верны оба суждения 

2) верно только Б 4) оба суждения неверны 

7.В США во время «Великой депрессии» (1929- 1933 гг.) имел место спад производства и 

общий низкий спрос на рабочую силу во всех сферах, отраслях экономики и регионах. 

Тогда безработным был каждый второй. Безработица периода «Великой депрессии» 

является примером 

1) фрикционной 

2) циклической 

3) структурной 

4) сезонной 

8. В стране Н. о существовании безработицы говорит наличие высокого уровня 

вакансий, которые не 

могут быть заняты без переквалификации работников. Какой вид безработицы имеет 

место в стране Н.?  

1) циклическая 3) фрикционная 

2) скрытая 4) структурная 

 

«Проблемы социально-политической и духовной жизни» 
 

 

.Как называется политическое течение, провозглашающее своей целью уничтожение 

государства и замену любых форм принудительной власти свободной и 

добровольной ассоциацией граждан? 

А. Либерализм. Б. Конструктивизм. В. Анархизм. 



Г.консерватизм 

2 .В Конституции Российской Федерации признается … 

1)политическое многообразие и многопартийность. 

2)политическое верховенство одной партии. 

3)ограничение по количеству партий. 

4)невозможность многопартийности. 

3. Какая политическая идеология основана на принципах превосходства рабочего 

класса над другими социальными группами, пролетарского интернационализма, 

классовой борьбы, уничтожения частной собственности? 

1)Коммунизм. 

2)Консерватизм. 

3)Либерализм. 

4)Фашизм. 

4.. Как называется политический режим, сохраняющий монополию на власть и 

контроль над политической жизнью государства, но не претендующий на тотальный 

контроль над обществом? 

1)Тоталитарный. 

2)Авторитарный. 

3)Военный. 

4)Демократический 

5. Как называется политико-правовой режим, основанный на признании народа 

источником и субъектом власти? 

1)Демократия. 

2)Охлократия. 

3)Республика. 

4)Федерация 

6. Каждому гражданину важно участвовать в политической жизни государства, так 

как … 

1)отказ от участия негативно скажется на политической ситуации в стране. 

2)право участвовать в политической жизни государства — это еще и обязанность 

гражданина. 



3)отказ от участия может отразиться на материальном благосостоянии гражданина. 

4)отказ от участия лишает гражданина некоторых гражданских прав. 

7. Процесс включения человека в мир политики, освоение норм, видов и 

возможностей политической деятельности, принятия на себя определенной роли в 

политике называют … 

1)политической деятельностью. 

2)политической культурой. 

3)политической социализацией. 

4)политической активностью. 

8.Избирательное право — это отрасль права, которая … 

1)определяет принципы и условия участия граждан в формировании выборных органов. 

2)регулирует общественные отношения, возникающие в процессе организации 

исполнительно-распорядительной 3)деятельности и государственного управления. 

4)регулирует основы государственно-территориального устройства. 

5)регулирует имущественные отношения. 

9.Верны ли данные утверждения об избирательной системе? 

А. Избирательная система представляет собой совокупность правовых норм, 

регулирующих порядок предоставления избирательных прав и проведения выборов. 

Б. Избирательной системой называют порядок определения результатов 

голосования 

1)Верно только А. 

2Верно только Б. 

3)Верны оба утверждения. 

4)Оба утверждения неверны. 

10.Право быть избранным Президентом РФ принадлежит всем гражданам 

Российской Федерации … 

1)с 18 лет. 

2)с 21 года. 

3)до 75 лет. 



4)с 35 лет. 

Часть В 

1.Какие этапы включает в себя избирательный процесс? 

Установленную последовательность цифр, соответствующую правильному ответу. 

1) Назначение выборов, 

2) организация избирательных округов, 

3) создание избирательных комиссий, 

4) доставка граждан на избирательный участок, 

5) проведение голосования на избирательных участках, 

6) подведение итогов выборов. 

2. Укажите характерные черты политической культуры. 

Установленную последовательность цифр, соответствующую правильному ответу. 

1) Координирует политическими методами жизнедеятельность общества в целом, 

сочетает интересы различных социальных групп, классов государства и личности, 

2) предлагает определенные образцы поведения, нормы взаимоотношений власти и 

граждан, 

3) характеризует политическое сознание и политическое поведение основной массы 

населения, 

4) способствует абсолютному подчинению общества государству. 

Часть С. 

1. Укажите 3 отличия политических движений от политических партий. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_______________________________________________ 



2. Назовите три способа политического участия граждан и проиллюстрируйте 

каждый из них примером. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

___________ 

3. Вам поручено составить развернутый ответ по теме «Политический режим». 

Составьте план в соответствии с которым вы будете освещать эту тему. План 

должен содержать не менее трех пунктов, два из которых детализированы в 

подпункты. 

 

 

 

Гражданин РФ. Права и обязанности гражданина РФ.  Воинская обязанность. 

Альтернативная гражданская служба. Права и обязанности налогоплательщика.   

 

1.Верны ли следующие суждения об обязанностях налогоплательщиков? 

А) Налогоплательщики не должны препятствовать законной деятельности должностных 

лиц налоговых органов при исполнении ими своих служебных обязанностей. 

Б) Налогоплательщики имеют право на возмещение в полном объеме убытков, 

причиненных незаконными действиями налоговых органов. 

1) верно только А                                           2) верно только Б 

3) верны оба суждения                                    4) оба суждения неверны 

 

2.Верны ли следующие суждения об альтернативной гражданской службе? 

А) Альтернативная гражданская служба – это обязательный вид трудовой деятельности, 

осуществляемый гражданами, имеющими среднее образование. 

Б) Срок альтернативной гражданской службы такой же, как и срок военной службы по 

призыву. 

1) верно только А                                           2) верно только Б 

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны   

 

3.Верны ли следующие суждения о военной службе? 

А) Призыву на военную службу граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, не 

имеющие права на освобождение или отсрочку от призыва. 

Б) За уклонение от прохождения военной службы установлена административная 

ответственность. 

1) верно только А                                           2) верно только Б 

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

4. Верны ли следующие суждения о гражданстве РФ? 



А) Лицо, не имеющее гражданства РФ, автоматически получает его, заключив брак с 

гражданином РФ. 

Б) Гражданин РФ не может быть лишен своего гражданства или права изменить его. 

1) верно только А                                           2) верно только Б  

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

5.Конституционной обязанностью гражданина является 

А) работа на предприятии, учреждении                 Б) участие в выборах 

В) защита Отечества          Г) членство в политических партиях. 

 

6.Какое суждение является верным? 

А) В РФ принявшие гражданство ограничены в политических правах, например, в течение 

трех лет они не могут избирать и быть избранным, а получившее гражданство по 

рождению не ограничены в правах. 

Б) В РФ действует принцип равного гражданства независимо от оснований приобретения: 

и принявшие гражданство, и получившие гражданство по рождению имеют равные права 

гражданина РФ. 

1) верно только А                                           2) верно только Б   

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

7.Какое суждение является верным? 

А) Человека, который не является гражданином ни одной страны, называют апатридом. 

Б) Естественные права человека распространяются только на граждан России. 

1) верно только А                                          2) верно только Б 

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

8.Какое суждение является верным? 

А) Гражданин В. самостоятельно разработал законопроект и внес его на обсуждение 

Государственной думы РФ. 

Б) Гражданин РФ не является субъектом законодательной инициативы, касающейся 

частных дел граждан.  

1) верно только А                                           2) верно только Б   

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

9. Установите соответствие между отраслями права: к каждой позиции, данной в первой 

колонке, подберите соответствующую позицию из второй колонки 

             ОТРАСЛИ   ПРАВА             ОБЛАСТИ   ПРАВА 

1.Конституционоое А) Частное право 

2.Административное Б) Публичное право 

3.Семейное  

4.Гражданское  

5.Уголовное  

6.Экологическое  

 

10.Найдите в приведенном ниже списке отрасли российского права и укажите буквы, под 

которыми они указаны. 

А) Публичное право         Б) Финансовое право                  В) Международное право 

Г) частное право               Д) конституционное право            Е) Административное право    

 

11.Расставьте нормативно-правовые акты в порядке возрастания юридической силы 

А) Указ Президента РФ        Б) Приказ министра образования и науки РФ 

В) Федеральный закон       Г) Постановление Правительства РФ 



Д) Федеральный конституционный закон.   

 

12.Верны ли следующие суждения о правах человека? 

А) Права человека носят неотъемлемый и неотчуждаемый характер. 

Б) Реализация свобод человека является приоритетной целью правового государства. 

1) верно только А                                           2) верно только Б  

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

13. Верны ли следующие суждения о правах человека? 

А) Право на гражданство принадлежит каждому человеку от рождения. 

Б) Гражданин приобретает политические права, начав трудовую деятельность. 

1) верно только А                                          2) верно только Б  

3) верны оба суждения                                     4) оба суждения неверны 

 

14. Естественные права и свободы  

А) Должны быть ограничены в целях защиты конституционного строя 

Б) Являются прирожденными и не могут быть ограничены   

В) Должны ограничиваться как мера юридической ответственности 

Г) Должны быть ограничены в целях обеспечения интересов общества. 

 

 

 

 

Гражданское право  

 
  

1. К недвижимым вещам относятся … 

А) здания, сооружения, объекты незавершенного строительства 

Б) земельные участки 

В) подлежащие государственной регистрации воздушные и морские суда, космические 

объекты 

Г) сложные вещи 

Д) неделимые вещи 

 

2. Гражданским законодательством защищаются … 

А) неотчуждаемые права и свободы человека и другие нематериальные блага 

Б) связанные с имущественными личные неимущественные отношения 

В) имущественные отношения 

 

3. Предмет гражданского права включает … 

А) имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения,  

неотчуждаемые права и свободы человека и другие нематериальные блага 

Б) только личные неимущественные отношения 

В) только имущественные отношения 

 

4. Источники гражданского права 

А) Конституция Российской Федерации 

обычаи делового оборота, закрепленные в нормах действующего законодательства 

Б) Гражданский кодекс РФ 

В) акты министерств и иных федеральных органов исполнительной власти в которых 

содержатся нормы гражданского права 

Г) конституции республик, являющихся субъектами Российской Федерации 

законы субъектов РФ 

http://nn.dekane.ru/grpravo-s2/


Д) приказы и инструкции исполнительных органов власти субъектов РФ 

Е) постановления Правительства РФ 

Ж) общепризнанные принципы и нормы международного права и международные 

договоры РФ 

З) указы президента республики, являющейся субъектом РФ 

И) федеральные законы 

К) уставы субъектов Российской Федерации 

Л) постановления правительства субъектов РФ 

 

5. Особенности (характерные черты) гражданско-правового метода регулирования: 

А) защита нарушенных гражданских прав осуществляется в основном в 

административном порядке 

Б) защита нарушенных гражданских прав осуществляется в основном в судебном порядке 

предполагаемое юридическое равенство сторон гражданского правоотношения 

В) ответственность в гражданском праве носит дисциплинарный характер 

Г) автономия воли участников гражданского правоотношения 

Д) ответственность в гражданском праве носит имущественный характер 

  

6. Гражданским законодательством регулируются … 

А) только личные неимущественные отношения 

Б) имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения 

В) только имущественные отношения 

7. Предметом задатка может быть … 

А) индивидуально - определенная вещь               Б) недвижимое имущество 

В) любая вещь                                                          Г) денежная сумма 

8. Соглашение о задатке может быть … 

А) в простой письменной форме 

Б) в устной форме 

В) обязательно в письменной нотариально удостоверенной форме 

9. Ипотека – это залог … 

А) товаров в обороте   Б) вещей в ломбарде   В) недвижимости     Г) движимого имущества 

10. Продавец доли в праве общей собственности … 
А) обязан известить в письменной форме остальных участников общей собственности о 

намерении продать свою долю постороннему лицу 

Б) обязан в любой форме, но известить остальных участников права общей собственности 

о намерении продать свою долю постороннему лицу 

В) не обязан извещать остальных участников общей собственности о намерении продать 

свою долю постороннему лицу 

г) обязан известить в письменной форме остальных участников общей собственности о 

намерении продать свою долю постороннему лицу с указанием цены и других условий, на 

которых продает ее 

11. При продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу, остальные 

участники общей собственности … 

А) не имеют преимущественного права покупки 

Б) имеют преимущественное право покупки продаваемой доли по цене, за которую она 

продается 



В) имеют преимущественное право покупки продаваемой доли по цене, установленной 

покупателем 

12. Содержание права собственности составляет право … 

А) пользования своим имуществом 

Б) владения, пользования и распоряжения своим имуществом 

В) распоряжения своим имуществом 

Г) владения своим имуществом 

13. Основания приобретения гражданами права собственности 

А) изготовление новой вещи         Б) наследование имущества 

В) реквизиция                                  Г) договор купли-продажи имущества 

Д) национализация                Е) приватизация                     Ж) конфискация 

14. Самостоятельная имущественная ответственность является ли  признаком 

юридического лица. 

А) да, является 

Б) является только у некоторых юридических лиц 

В) нет, не является 

15. Условия действительности сделок 

А) дееспособность лиц, участвующих в сделке 

Б) наличие подписей двух свидетелей, подтверждающих заключение сделки без 

принуждения 

В) обязательное нотариальное удостоверение совершаемой сделки 

Г) единство воли и волеизъявления лиц, участвующих в сделке 

Д) соблюдение формы, если она предусмотрена законом 

Е) наличие медицинской справки, подтверждающей дееспособность граждан, 

участвующих в сделке 

Ж) законность содержания сделок 

16. Сделки совершаются … форме 

А) в устной и письменной 

Б) только в письменной 

В) только в устной 

17. Исковой давностью признается срок … 

А) для защиты права по иску лица, право которого нарушено 

Б) для исполнения обязательства 

В) в течение, которого должен быть в письменной форме заключен договор, если между 

сторонами все условия согласованы 

18. Общий срок исковой давности составляет … 

А) три года      Б) один год        В) пять лет 

19. Срок исковой давности … 
А) может быть изменен соглашением сторон 

Б) не подлежит изменению 

В) может быть изменен судом 

20. Гражданин может быть признан безвестно отсутствующим, если в течение … 
А) одного года в месте его постоянного жительства нет сведений о месте его пребывания 



Б) трех лет в месте его постоянного жительства нет сведений о месте его пребывания 

В) двух лет в месте его постоянного жительства нет сведений о месте его пребывания 

21. Правоспособность гражданина прекращается … 

А) достижением пенсионного возраста 

Б) смертью 

В) признанием гражданина ограниченно дееспособным или недееспособным 

22. Гражданская дееспособность возникает в полном объеме с … 

А) момента рождения 

Б) момента получения паспорта 

В) достижением совершеннолетия 

23. Дееспособность гражданина - это способность гражданина своими действиями … 

А) приобретать гражданские права 

Б) осуществлять гражданские права 

В) создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их 

Г) приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские 

обязанности и исполнять их 

24. Правоспособность гражданина возникает … 

А) с момента рождения   Б) при достижении совершеннолетия  В) с момента получения 

паспорта 

25. Гражданин может быть признан недееспособным по решению … 

А) суда   Б) органов опеки и попечительства  В) врачебной комиссии 

26. Правоспособность гражданина – это способность … 
А) нести гражданские обязанности                     

Б) иметь гражданские права 

В) иметь гражданские права и нести обязанности 

 

 

27. Гражданин может быть признан недееспособным (по основанию) … 

А) в связи с инвалидностью   

 

Б) в связи с престарелым возрастом 

 

В)  вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий 

или руководить ими. 

 

 

 

 

 

 

 

Ключи к тесту «Гражданское право». 

 

 

1. А, Б, В  



2. В 

3. А 

4. А, Б, В, Е, Ж, И 

5. Б, Г, Д 

6. Б 

7. Г 

8. А 

9. В 

10. Г 

11. Б 

12. Б 

13. А, Б, Г 

14. А 

15. А, Г, Д, Ж 

16. А 

17. А 

18. А 

19. Б 

20. А 

21. Б 

22. В 

23. Г 

24. А 

25. А 

26. В 

27. В 



 

 

 Семейное право  

1. Укажите специфические юридические факты, из которых возникают семейные 

правоотношения: 

а) брак и родство; 

б) брак и договор; 

в) только брак; 

г) брак и брачное завещание. 

2. К обязательным условиям заключения брака в РФ относятся: 

а) согласие родителей; 

б) медицинское обследование вступающих в брак; 

в) достижение брачного возраста; 

г) наличие свидетелей. 

3. В РФ брак может быть заключен между: 

а) лицами, уже состоящими в зарегистрированном браке; 

б) лицами, одно из которых находится в местах лишения свободы по приговору 

суда; 

в) лицами, одно из которых признано недееспособным; 

г) близкими родственниками. 

4. В судебном порядке брак расторгается: 

а) по заявлению супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей; 

б) по заявлению супругов имеющих общих несовершеннолетних детей; 

в) по заявлению одного из супругов, если второй признан недееспособным; 

г) брак всегда расторгается только в судебном порядке. 

5. Права и обязанности супругов возникают со дня: 

а) помолвки; 

б) подачи заявления в ЗАГС; 

в) с момента регистрации брака; 

г) с момента, указанного в заявлении. 

6. Форма заключения брачного договора: 

1. простая письменная форма; 

2. нотариальная письменная форма; 

3. государственная регистрация договора 

4. устная форма, но в присутствии свидетелей. 

7. Родители, лишенные родительских прав, освобождаются от обязанностей 

содержания своих детей? 

1. да; 

2. нет; 

3. да, но только в том случае, если находятся в заключении; 

4. да, но только в том случае, если они по решению суда, должны проживать 

отдельно от детей. 

8. Правом на алименты обладают следующие супруги, находящиеся в браке: 

1. нуждающийся супруг; 

2. нетрудоспособный и нуждающийся супруг; 

3. нуждающийся супруг, осуществляющий уход за общим ребенком – инвалидом 

до 25 лет; 

4. жена в течение пяти лет со дня рождения общего ребенка 

9. Какие из перечисленных правоотношений не регулируются семейным правом? 

а) личные неимущественные отношения между супругами; 



б) порядок вступления в брак; 

в) порядок назначения и выплаты пособий по беременности и в связи с рождением 

ребенка; 

г) формы и порядок устройства детей, оставшихся без попечения родителей в 

семью. 

10. Кем решается спор между родителями относительно имени и фамилии ребенка? 

1. отцом; 

2. органом опеки и попечительства; 

3. прокуратурой; 

4. только самими родителями и больше никем. 

 

 

Итоговое тестирование  

А1. Для традиционного общества характерно(а) 

1)ценность человеческой личности 

2 ) динамичное развитие 

3) высокая роль религии 

4) индустриальное производствА2. Расширяясь, предприятие заняло помещение 

драматического театра. Одна из политических партий заявила протест, утверждая, что в 

результате страдают граждане, ограниченные в доступе к культурным ценностям. 

Настоящий конфликт затрагивает 

1) политическую  и социальную сферы жизни общества 

2) экономическую и социальную сферы жизни общества 

3) политическую и духовную сферы жизни общества 

4) все сферы жизни общества 

А3. Верны ли следующие суждения об обществе? 

А. общество является развивающийся системой. 

Б. Общество как динамическая система характеризуется неизменностью частей и связей 

между ними. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верно и А и Б 

4) оба суждения неверны 

А4. К потребностям человека, порожденным обществом, относится потребность в  

1) трудовой деятельности 

2) нормальном теплообмене 

3) сохранении здоровья 

4) физической активности 

А5. Совокупность черт, отличающих данного человека от всех других, характеризует его 

как 

1) личность 

2) индивидуальность 

3) индивида 

4) гражданина 

А6. Верны ли следующие суждения о самопознании? 

А. Для постижения своего « я» обязательно следует проводить психологические 

эксперименты. 

Б. Чтобы познать себя, необходимо наблюдать за собой и анализировать свое состояния. 

1) верно только А 

2) верно только В 

3) верно и А, и Б 



4) оба суждения неверны 

А7. Восприятие- это 

1) форма рационального познания 

2) психическое свойство, присущее только человеку 

3) форма чувственного познания 

4) способ объяснения мира 

А8. Познание средствами искусства обязательно предпологает использование 

1) отвлеченных понятий 

2) художественных образов 

3) научных приборов 

4) абстрактных моделей 

А9. Верны ли следующие суждения о социальном познании? 

А. Социальному познанию присущи черты любой познавательной деятельности. 

Б. Социальное познание имеет свои особенности, обусловленные спецификой и 

сложностью изучаемого объекта. 

1) верно только А. 

2) верно только Б 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения неверны 

А 10. Массовая культура 

1) появилась с появлением средств массовой информации 

2) сопровождает всю историю человечества 

3) является продуктом тоталитарных обществ с их стремлением к контролю, в том числе и 

средствами культуры 

4) зародилась в древнем Риме как зрелище для народа 

А11. Система образования РФ согласно Закону « Об образовании» включает 

1) дошкольное, общее образование 

2) дошкольное, общее, профессиональное, дополнительное образование 

3) дошкольное, начальное, профессиональное, дополнительное образование 

4) основное, профессиональное образование 

А12. Верны ли следующие суждения о продуктах культуры? 

А. каждый предмет материальной культуры- это результат не только « исполняющей 

руки», но и « мыслящей головы». 

Б. Каждый продукт материальной культуры может существовать лишь в материальной 

форме. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения неверны 

А13. Экономика- это наука, изучающая…. 

1) мотивы поведения человека. 

2) методы рационального хозяйствования. 

3) способы внедрения достижений науки и техники. 

4) формы повышения квалификации работников. 

А14. На каких предприятиях выдаются дивиденды? 

1) на государственных 

2) на частных ( индивидуальных) 

3) на акционерных 

4) на муниципальных 

А15. Необходимым признаком рыночной экономики является1) свободное 

ценообразование 

2) использование новых технологий 



3) высокое качество продукции 

4) внешнеэкономическая деятельность государства 

А16. Существование проблемы экономического выбора обусловлено 

1) безграничностью человеческих потребностей и ограниченностью производственных 

возможностей 

2) изменчивостью человеческих потребностей 

3) безграничностью производственных возможностей и ограниченностью трудовых 

ресурсов 

4) ограниченностью природных ресурсов 

А17. Дефицит государственного бюджета- это 

1) уменьшение налоговых поступлений 

2) превышение расходов над доходами 

3) увеличение государственного долга 

4) сокращение финансирования социальных программ 

А18. В рыночной экономике потребители участвуют в  

1) формировании цены на товар 

2) выборе технологии производства 

3) распределении прибыли 

4) установлении налоговых льгот 

 А19. К понятию « предпринимательство» относится 

1) отдых после рабочего дня 

2) экономическая деятельность, направленная на получение прибыли 

3) посещение спортивного состязания в качестве зрителя 

4) участие в политических выборах 

А20. Верны ли следующие суждения о проблеме ограниченности ресурсов? 

А. Материальные потребности общества всегда превосходят имеющиеся возможности их 

удовлетворения. 

Б. Проблема распределения ограниченных ресурсов- одна из основных проблем 

экономики. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения не верны 

А21. Что является критерием, определяющим предписанный статус ? 

1) должность 

2) национальность 

3) семейное положение 

4) образование 

А22. Социальное неравенство проявляется в различии в 1) доходах 

2) способностях 

3) темпераменте 

4) духовных запросах 

А23. Отклоняющее поведение представляет собой тип поведения, 

1) соответствующей определенной эпохе 

2) противоречащей  принятым в обществе социальным нормам 

3) не соответствующий социальному статусу человека 

4) присущий только маргинальным личностям 

А24. Что характеризует традиционную ( патриархальную) семью ? 

1) главенствующее положение отца семейства 

2) возрастание роли женщины в семье 

3) взаимное уважение между супругами 

4) активное участие женщин в общественном производстве 



А25. К этн6ическим особенностям относят… 

1) расы 

2) народности 

3) сословия 

4) касты 

А26. Верны ли следующие суждения о социальной дифференциации? 

А. Социальная дифференциация- это разделение общества на группы, занимающие разное 

социальное положение. 

Б. Социальное дифференциация- это переход с одной ступени социальной лестницы на 

другую. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения неверны 

А27. Институтом политической системы, призванным представлять весь существующий в 

обществе спектр политических интересов и идей, является 

1) политические партии 

2) государственные органы 

3) министерство печати и информации 

4) профсоюзы 

А28. Любое государство характеризуется 

1) политическим плюрализмом 

2) господством командно-административных методов управления 

3) деятельностью по поддержанию общественного порядка и стабильности в обществе 

4) подчинением закону самого государства, его органов и должностных лиц 

А29. Демократический режим характеризуется 

1) наличием свободной прессы 

2) полным подчинением личности государству 

3) милитаризацией общественной жизни 

4) отсутствием конституционных прав и свобод 

 А30. К отличительным признакам правового государства относится 

1) наличие профессионального аппарата управления 

2) верховенства права 

3) существование законодательного органа 

4) суверенность государства 

А31. Верны ли следующие суждения о типологии политических партий? 

По идеологическому принципу партии делятся на 

А. массовые и кадровые 

Б. консервативные, либеральные, социл-демократические, коммунистические. 

1) верно только А. 

2) верно только Б 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения неверны 

А32.Одной из функций права в обществе является 

1) повышение благосостояния граждан 

2) формирование политического сознания 

3) выявление, формирование интересов социальных групп 

4) закрепление основ существующего строя 

А 33. Высшая юридическая сила Конституции проявляется в том, что она 

1) является единственным правовым актом России 

2) принимается высшим органом власти в государстве 

3) не допускает законы и иные правовые акты, противоречащие ей 



4) содержит в себе исчерпывающие ответы на все вопросы 

А34. Опоздание на работу влечет за собой ответственность 

1) гражданскую 

2) материальную 

3) уголовную 

4) дисциплинарную 

А35. Какое из перечисленных прав устанавливается Конституцией РФ? 

1) на сопротивлению угнетению 

2) на получение льготных путевок 

3) обращения граждан в органы государственной власти 

4) на ношение оружия 

А36. Высшей формой непосредственного выражения власти народа является 

1) демонстрации и митинги 

2) референдум 

3) опрос общественного мнения 

4) деятельность гражданского форума 

А37. Высшим  представительным органом Российской Федерации является 

1) Правительство 

2) Федеральное собрание 

3)Верховный суд 

4) Президент 

А38. Верны ли следующие суждения о правонарушении? 

1) А. Правонарушение всегда предполагает совершение определенных противоправных 

действий. 

2) Б. Правонарушение всегда предполагает уголовную ответственность. 

1) верно только А. 

2) верно только Б. 

3) верно и А, и Б 

4) оба суждения неверны 

                             ЧАСТЬ Б. 

В1. Запишите слово, пропущенное в схеме: 

« Осознанный образ результата, на достижение которого направлена деятельность,-это…. 

…………….». 

Ответ__________________ 

В2. Запишите слово, пропущенное в следующей фразе: 

                                                Главные вопросы экономики 

Что производить                  ………………………………                  Для кого производить 

Ответ:_____________________________ 

В3. Установите соответствие между сферами жизни общества и элементами 

общественной жизни. Запишите в таблицу буквы выбранных ответов, а затем 

получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов. 

                         СФЕРЫ                                                       ЭЛЕМЕНТЫ 

ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ                              ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ 

1) экономическая сфера жизни                     А) деятельность парламента 

общества 

2) социальная сфера жизни                            Б) общественные классы 

общества 

3) политическая сфера жизни                         В) обмен продуктами 

общества 

4) духовная сфера жизни                                 Г) религиозные организации 

общества 

                               1               2              3              4 



 

 

 

В4. Из нижеприведенного списка выберите то, что относится к духовной сфере жизни 

общества. Цифры запишите в порядке возрастания. 

1) наука 

2) религия 

3) классы и социальные группы 

4) образовательные организации и учреждения 

5) политические партии 

6) философия 

Ответ__________________________________________ 

 

 

                                   ОТВЕТЫ  К ТЕСТАМ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 11 кл. 

 

А1-3           А11-2               А21-2             А31-2              Часть В 

А2-4           А12-3               А22-1             А32-4              Б1 - цель 

А3-1           А13-2               А23-4             А33-3              Б2 - Как производить 

А4-1           А14-3               А24-1             А34-4              Б3   - В, Б, А, Г 

А5-2           А15-1               А25-2             А35-3              Б4 - 1, 2, 4, 6 

А6-2           А16-1               А26-1             А36-2 

А7-3           А17-2               А27-1             А37-2 

А8-2           А18-1               А28-1             А38-1 

А9-3           А19-2               А29-3 

А10-1         А20-3               А30-1 

 

 

 


